
 

加入群翊  如虎添翼 
 

國立中山附中 111學年度 第二學期 第二次段考 高二數學科 A卷 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
一、單選題(一題 5分，共 15分) 

(     )1. 設𝐴 = [
1 0

−2 2
]，𝐵 = [

1 3
1 −1

]，求det(𝐴 + 𝐵)之值？ 

(A) −8    (B) −5    (C) −2    (D) 2    (E) 5 

 

(     )2. 在坐標平面上，將點𝐴(𝑘 , −𝑘)先鉛直推移𝑥坐標的 
1
3
倍，再以原點為中心，沿著𝑥軸方向伸縮 2倍，沿著𝑦軸

方向伸縮 6倍，得點𝐴′(𝑡 , 12)，試求𝑡值為？ 

(A) −6    (B) −
14
3

    (C) −
3
2

    (D) 
3
2

    (E) 
14
3

 
 

(     )3. 設甲袋有二白球，乙袋有一黑球，先自甲袋取一球放入乙袋，再自乙袋取一球放入甲袋，如此稱為一局，

試求第三局結束後，甲袋中仍有二白球的機率為？ 

(A) 
1
2

    (B) 
3
8

    (C) 
5
8

    (D) 
11
32

    (E) 
21
32

 

 

二、多選題(一題 8分，錯一個選項扣 3分，錯三個選項以上不得分，共 16分) 

(     )1. 下列關於特殊線性變換的敘述何者正確？ 

(A)將平面上一點以原點為中心順時針方向旋轉45°的線性變換矩陣為[

√2
2

√2
2

−
√2
2

√2
2

] 

(B)將平面上一點以原點為中心伸長 2倍的線性變換矩陣為[
1 2
0 1

] 

(C)將平面上一點對𝑥軸作鏡射的線性變換矩陣為[
1 0
0 −1

] 

(D)設𝐴、𝐵皆為鏡射矩陣，則𝐴𝐵為旋轉矩陣 

(E)設𝐴為旋轉矩陣，𝐵為鏡射矩陣，則𝐴𝐵為旋轉矩陣 

 

(     )2. 設𝑎、𝑏、𝑐為實數，關於三元一次聯立方程式{

𝑥 − 2𝑦 − 𝑎𝑧 = 3  
2𝑥 + 𝑦 + 𝑏𝑧 = 16
3𝑥 − 2𝑦 + 𝑎𝑧 = 𝑐

，下列何者正確？ 

(A)若𝑎 = 3，𝑏 = 1，𝑐 = −1，則此聯立方程式有解 

(B)若𝑏 ≠ 3𝑎，則此聯立方程式有解 

(C)若此聯立方程式有解，則𝑐 = 17 

(D)若𝑏 = 3𝑎，則此聯立方程式無解 

(E)若此聯立方程式無解，則𝑐 ≠ 17 

 

三、填充題(共 69分) 

1. 設二階方陣𝐴滿足[11 5]𝐴 = [2 1]，[15 7]𝐴 = [4 3]，則矩陣𝐴 =        。 

 

 

 

 

2. 設二階方陣𝐴 = [
𝑥 1
2 𝑥 + 3

]，其中𝑥為整數，由𝑎⃑、𝑏⃑⃑決定的平行四邊形之面積為 10，而由𝑎⃑、𝑏⃑⃑決定的平行四邊形經

𝐴線性變換後的四邊形之面積為 40，求𝑥的值為        。(有兩解) 

 

 

 

 

3. 已知有兩方陣𝐴、𝐵，且(𝐴 + 𝐵)的反方陣為[
−7 3
5 −2

]，(𝐴 − 𝐵)的反方陣為[
−3 1
1 0

]，試求𝐴2 − 𝐵2 =        。 
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4. 已知直線𝐿：𝑦 = 2𝑥，求點𝑃(−4 , 2)對直線𝐿鏡射的對應點𝑃′之坐標為        。 

 

 

 

 

5. 已知正三角形𝐴𝐵𝐶中兩頂點坐標𝐴(0 , 0)、𝐵(2 , 2)，求頂點𝐶的坐標為        。(有兩解) 

 

 

 

 

6. 光彥、元太、柯南三人在玩傳遞密碼的遊戲，約定第一位同學以矩陣形式表示密碼𝑋 = [
𝑎
𝑏

]後，須將矩陣𝑋左乘二

階方陣𝐴 = [
2 1
4 3

]得到矩陣𝑌的新密碼，即𝐴𝑋 = 𝑌，再將新密碼𝑌傳給下一位同學。今光彥傳給元太，元太再傳給

柯南，已知過程中都有遵守遊戲規則也沒算錯，則柯南得到元太傳來的[
1
1

]，可推論一開始光彥設定的密碼𝑋

為        。 

 

 

 

 

7. 直線3𝑥 + 2𝑦 = 4再矩陣[
1 2
3 1

]線性變換下所得新的直線之斜率為        。 

 

 

 

 

8. 已知𝐴為二階方陣且𝐴−1存在，若𝐴 + 2𝐴−1 = 3𝐼，其中 I為二階單位方陣，則當𝐴3 = 𝛼𝐴 + 𝛽𝐼時，數對

(𝛼 , 𝛽) =        。 

 

 

 

 

9. 求[√3 −1

1 √3
]

12

=        。 

 

 

 

 

10. 設𝑎、𝑏、𝑐、𝑑 ∈ ℝ。已知方程組{

4𝑥 + 4𝑦 + 2𝑎𝑧 = 𝑏
  𝑥 + 𝑎𝑦 + 2𝑧 = 𝑐  
          2𝑦 + 𝑎𝑧 = 𝑑  

，除了有一解為(1 , 0 , 1)外，還有其他的相異解，若𝑎 > 0，

則𝑎 + 𝑏 =        。 

 

 

 

 

11. 假設小白上學搭車方式有坐公車與搭捷運兩種選擇。根據統計，小白的習慣如下： 

若今天坐公車上學，明天有 50%的機率繼續坐公車，有 50%的機率改搭捷運， 

若今天搭捷運上學，明天有 90%的機率繼續搭捷運，有 10%的機率改坐公車， 

已知小白第一天早上坐公車上學，令𝑎𝑛、𝑏𝑛分別代表第𝑛天早上坐公車、搭捷運的機率，試回答以下問題。 

(1)若轉移矩陣𝐴滿足[
𝑎𝑛+1

𝑏𝑛+1
] = 𝐴 [

𝑎𝑛

𝑏𝑛
]，則𝐴為        。 

(2)計算第三天坐公車上學的機率是多少？         

(3)對於轉移矩陣𝐴，若狀態𝑋滿足𝐴𝑋 = 𝑋，則稱𝑋為穩定狀態，此穩定狀態就是長期會趨向的狀態。試求小白長

期下來搭公車上學的機率會趨向多少？         
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國立中山附中 111學年度 第二學期 第二次段考 高二數學科 A卷簡答 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
一、單選題(一題 5分，共 15分) 

1. 2. 3. 

(E) (A) (D) 

 

二、多選題(一題 8分，錯一個選項扣 3分，錯三個選項以上不得分，共 16分) 

1. 2. 

(A)(C)(D) (A)(B)(E) 

 

三、填充題(共 69分) 

1. 2. 3. 4. 

[
−3 −4
7 9

] −1or−2 [
4 9

12 25
] (4 , −2) 

5. 6. 7. 8. 

(1 − √3 , 1 + √3) 

or 

(1 + √3 , 1 − √3) 

[
2

−3
] −

3
4
  (7 , −6) 

9. 10. 11.(1) 11.(2) 

[
4096 0

0 4096
] 10 [

0.5 0.1
0.5 0.9

] 0.3 

11.(3)    

1

6
     

 

答對 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 

得分 7 14 21 27 33 38 43 48 53 57 61 65 69 

 


